

黄南不断提升城镇绿化质量

本报讯 近年来,黄南州始终坚持以习近平生态文明思想为引领,把城镇绿化工作作为惠民生、树形象的重要举措,树立精品意识,精细施工,精致打造,全州人居环境明显改善,城镇特色更加鲜明,人民群众的获得感、幸福感不断提升。截至2020年底,全州城镇绿化面积388公顷、覆盖率26%,建成区绿地面积310公顷、绿地率18%。公园绿地面积40.3公顷、人均4.26平方米。同仁市隆务镇荣获2020年“省级森林城镇”称号。

始终将绿色理念融入城镇发展中,编制实施《黄南州城镇市容和环境卫生管理条例》《黄南州城镇规划风貌导则》等,融入全新的设计理念,丰富城镇绿化内涵、激活绿色活力。实施同仁市迎宾大道两侧景观

环境提升建设项目,改造迎宾大道与旅游路交叉路口、生态游园等绿地;实施泽库、河南湿地公园等公园绿地建设工程,改造提升白螺湖、滨河公园等4个重点公园,城镇绿化总量明显扩大。注重植物配置多样性,因地制宜种植乔、灌、花、草,实现合理搭配,形成高低错落、层次分明、色彩丰富的生态屏障。仅2020年全州投资300余万元,新增绿地面积8000平方米,新栽和补植花卉、乔木、灌木等80余万株。

遵循“人与自然和谐共生”理念,结合“洁净美”环境卫生整治专项行动,全面整治边角地、临时闲置地、建筑工地质土堆等裸露土地,种植草坪等植被,控制水土流失和扬尘,实现微地形景观节点布局有特色。目前,已整治裸露土地面积2万余平方

米。为进一步改造城区“微空间”,因地制宜新建15处“口袋”公园,为居民打造更加舒适的休闲环境。同时,以创建“最美机关”“最美住宅小区”“最美工地”等为载体,积极发动社会各界广泛参与城镇绿化建设,有效提高单位、小区附属绿地建管水平。

践行“工匠精神”,提档升级养护标准,分门别类细化河道、广场、公园、道路等重要节点的养护管理,做到各类植物合理搭配,互补共融。全面开展日常养护,对各公园、游园及道路绿地植物进行科学浇灌,补植完善;对道路、街头绿地等缺苗死株进行全面排查,逐路段、逐点位绿化补植,确保了绿化效果,全州城镇绿化整体水平不断提升。

打造技能精英 彰显职教魅力

本报讯 近日,由青海省教育厅主办,黄南州职业技术学校承办的“2021年青海省中等职业教育第六届绘画唐卡技能大赛”顺利闭幕。

大赛分为唐卡理论考试和唐卡绘制两部分,理论试题由承办学校提供。为体现大赛公平、公正、公开原则,本次大赛理论试题、考生座次、绘制内容都由抽签决定,并邀请省内著名专家、学者、工艺美术大师担任大赛评委。

本次大赛为期三天,共有七支参赛队伍,分别来自海南州职业技术学校、玉树州职业技术学校、湟中区职业技术学校、化隆县职业技术学校以及黄南州职业技术学校、贵南职业技术学校、海北州职业技术学校,共39位参赛选手。

在比赛现场,选手们以严格的造像量度标准起稿,按照佛像面部五官、头、胸、腰等各个部位的比例,从大致轮廓起笔,用炭笔细致地开始勾画,时而如行云般轻轻拂过,时而浓墨重彩地加深一笔,经过勾画后再用铅笔描边,在笔画间用艺术展现佛的意境。

此次大赛为省内各职业学校学生提供了一个沟通交流、互学共进的平台,推动以唐卡为主的热贡艺术蓬勃发展。近年来,党中央国务院大力支持涉藏地区发展,高度重视藏区教育,我州职业教育在州委、州政府的关心支持下,办学条件明显改善、教育教学质量稳步提高、师资队伍得到壮大,为地方经济和社会发展培养了一批技能型人才,取得卓有成效的成绩。此次职业技能大赛的举办,是职校学生施展本领、展示才华的舞台,也是相互交流、相互学习的难得机会。充分展现当代职校人才的精湛技艺和良好的精神风貌。

黄南州职业技术学校在本次2021年青海省中等职业教育第六届绘画唐卡技能大赛中获得一等奖3名,二等奖3名。

与“鸟中国宝” 黑鹳的完美邂逅

本报讯 (通讯员 孙丽丽) 近日,生态环保志愿者才项南加在观测黑颈鹤时却有了“意外收获”,被誉为“鸟中国宝”的黑鹳现身河南县,这是他自2012年首次发现2只黑鹳后,连续9年拍摄到的黑鹳珍贵画面。黑鹳具有警觉性高、喜欢结伴出行的特性。才项南加说,今年出现在河南县境内的黑鹳数量有8只左右。

黑鹳是国家一级重点保护野生动物,被《濒危野生动植物种国际贸易公约》列为濒危物种,珍稀程度不亚于大熊猫,所以有“鸟中国宝”之称,且当前数量仍在下降。黑鹳体态优美、体色鲜明、活动敏捷、性情机警,属大型涉禽,有超强的飞行迁徙能力。作为捕食性涉禽,黑鹳主要以高原鱼类及小型鱼类为食。

黑鹳的频频出现标志着什么?为此,笔者电话采访了青海国家公园观鸟协会会长王舰艇,他表示:“黑鹳对觅食水域环境安全性要求极高,水体食物必须丰富,水质要清澈,对栖息环境十分‘挑剔’。从照片和视频资料分析,今年观测到的黑鹳中,还有几只只是亚成体。黑鹳选择河南县作为栖息地和迁徙路上的一个驿站,而且数量有所增加,这是河南县生态功能持续向好的一个重要标志,也说明河南县境内的草原、洮河湿地等区域已形成了较为完整的植物、水系、地形地貌等生态体系。”

黑鹳的栖息是对河南县生态文明建设最好的肯定。河南草原儿女世代践行着生态第一的理念,从生态环保意识不断增强的思想自觉,到“禁塑”“治鼠”的行动自觉,我们看到的都是人人都是保护生态环境的主角,生态文明观念深入人心。而我们也深知,保护生态环境是我们坚决扛起的生态责任,蓝天、白云、草原、雪山、湖泊、牛羊……这一幅青山绿水的自然画卷,需要我们用实际行动共同绘就。

俯下身子 将服务进行到底

文 / 本报记者 马芝芬

“科目三考场信号不稳定,时好时坏。”“驾驶员培训未要求课时,考试人员质量参差不齐,通过率低,造成了大面积的人员积压。”

“自从交管12123APP上线以来,为学员自主预约考试提供了极大的便利,但是有些学员未参加培训而预约考试,或者预约了考试而不参加考试,造成了资源的浪费。”

4月20日,一场别开生面的“我为群众办实事”座谈会在黄南州交警支队车管所召开。人大代表、政协委员、驾培中心负责人、教练员代表、学员代表就考场存在的问题、驾校负责人对教练员管理工作的意见建议、车管部门对驾校整改提出的要求等相关事项进行了深入探讨。

参会代表结合自身实际,直奔主题、各抒己见,畅谈了如何解决好基层之需、群众之急,如何为群众办实事、为群众解难题,在窗口服务、考场管理工作等方面提出了中肯的意见和建议。认真填写了《黄南州公安

交警支队“我为群众办实事”活动意见建议征求表》。参会人员认为,随着“放管服”改革和便民利民服务举措的深入推进,车管所服务总体是向上向好的,特别对驾考智能评判和电子化工作给予了肯定。

座谈会剖析了目前驾考工作中存在的问题,对驾考过程中存在的一些不合理、不规范、不安全行为进行了细致总结,同时指出驾校负责人在下一步工作中要完善和整改不足之处,进一步规范驾驶人考试。各县市驾校负责人对目前的驾考工作中存在的实际问题进行了汇报,表达了相关诉求。各驾校负责人纷纷表示,将积极配合车管所工作,大力提升驾驶人培训质量,一如既往地做好准驾驶人的教育培训工作。

车管所所长冯玲和相关业务负责人分别答复,现场办公,能现场解决的当场解决,不能当场解决的会后拿出解决落实的措施,明确落实整改时间,向社会及时公布通报。并通报了2021年一季度以来,黄南州9家驾

培机构培训质量。

据介绍,近年来,黄南州交警支队车管所始终坚持以人民为中心的理念,紧紧抓住人民群众反映强烈的“痛点”“难点”问题,深化车管业务“放管服”改革,服务经济社会发展,不断提升群众的获得感和满意度。为了让群众少跑路,让数据多跑路,主动衔接上级业务指导单位,黄南州驾驶员考试工作从部分人工考试于2020年12月起向全面进入智能化评判考试过渡。考试车辆也从最初的6辆增加至11辆。

冯玲表示,本次活动通过“座谈会”形式,虚心倾听意见建议。各驾校负责人要提升行业的社会责任感,引导行业内部公平有序竞争。同时,车管部门将认真组织开展考试场地、设施管理检查工作,定期开展业务分析研判,切实规范考试工作,组织干警利用周末加班增加考试频次,努力提升驾考工作服务水平。

黄河岸边话税情 田间地头送新政

本报讯 (通讯员 霍盛) 时节四月,草木萌发,万物复苏,生机盎然,第三十个税收宣传月如约而至,尖扎县税务局组织税收宣传小分队深入辖区田间地头,送政于民,问计于民,着力让税收宣传的春风吹进千家万户,把党的惠民政策送到田间地头。

嘎达庄园位于尖扎县坎布拉镇直岗拉卡村,这座有着两百多年悠久历史的藏式花园占地1.33公顷,藏式别墅、凉亭、牛毛帐篷已成为其独具原生态特色的亮丽名片。四月的嘎达庄园梨花盛开,游人如织,税宣小分队来到庄园,向游客发放税收政策知识读本,详细介绍各项税收优惠政策,面对面解决纳税人关心的税收热点问题。正在此处游玩的西加才让说:“我这几天正准备去办税大厅咨询下个人所得税的问题,没想到今天出来观赏梨花正好碰到你们,你们的宣传工作真得很到位”。随后税宣小分队同青海嘎达文化旅游开发有限责任公司负责人进行交谈,现场问计问需问难,解决纳税人在办税过程中的难点痛点堵点,切实提升纳税人满意度。

青海圣航农牧科技开发有限公司是天津市援建的生态扶贫项目,该企业是集花卉种植、水果蔬菜种植、销售加工、育苗、餐饮、生态发展、环境保护为一体的现代生态农业基地,尖扎县税务局了解到该企业符合享受研发费用加计扣除的政策后,立即前往实地查看,向企业财务负责人详细介绍相关税收优惠政策,助力纳税人尽享减税“春风”。该企业财务人员说道:“我们正在搞无土栽培



向纳税人介绍研发费用加计扣除政策。 霍盛 摄

试验,正发愁如何填报申报表,享受研发费用加计扣除的新政时,你们就送政策上门,详细介绍了优惠政策,还教会了我如何操作,为你们点赞!”

在第三十个全国税收宣传月,尖扎县税务局以庆祝建党100周年和便民办税春风行动为契机,紧扣“税收惠民办实事,深化改

革开新局”主题,致力于服务尖扎县经济发展,进一步优化税收营商环境,不断优化税务执法方式,切实提升纳税服务水平,为纳税人缴费人办实事、解难事,把减税降费政策和便民办税措施落实到灵秀大地的千家万户,为实现“十四五”良好开局做出税务新贡献。